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Sadržaj: 
1. Uvod 
            Predmet izučavanja Međunarodnog poslovnog prava su međunarodni privredni odnosi, kako u 
sferi prometa roba tako i usluga i svi međunarodni privredni ugovori koji se u vezi sa tim prometom 
zaključuju između privrednih subjekata iz različitih država. Predmet izučavanja Međunaordnog poslvonog 
prava su i međunarodna plaćanja, međunarodno sudstvo i međunarodne privredne arbitraže. Pored toga 
predmet međunarodnog poslovnog prava i njegovog izučavanja su i međunarodne privredne i ekonomske 
organizacije opšteg i regionalnog karaktera. Osim toga, predmet izučavanja Međunarodnog poslovnog 
prava su i privredne organizacije jedne države koje se kao subjekti javljaju u međunarodnim poslovnim 
odnosima. 
            Predmet izučavanja Međunarodnog poslovnog prava bilo bi kongento imperativno pravo države, 
koja je posebno značajna kao ograničavajući faktor međunarodnih poslovnih opštenja. U imperativno 
pravo pripadali bi svi oni instituti koji se odnose na spoljnotrgovinsko, devizno i carinsko poslovanje i režim 
ili uslovi izvoza i uvoza, uslovi za obavljanje spoljnotrgovinskog prometa, privremeni uvoz i izvoz, 
obavljanje poslovnih delatnosti u inostranstvu, strana ulaganja u međunarodnom poslovnom pravu, 
carinska ograničenja, devizna ograničenja i dr. Pored imperativnih normi koje deluju nezavisno od volje 
međunarodnih poslovnih (privrednih) subjekata koje ugovoreni partneri moraju imati u vidu i ispuniti uslove 
koje oni zahtevaju. Međunarodno poslovno pravo izučava i norme i pravila dispozitivnog karaktera. To su 
pravila koja privredni subjekti svojom voljom ugovaraju i odnose se na regulisanje njihovih ugovornih 
odnosa. Postoji autonomija volja ugovornih partnera ali je ona u delu međunarodnog poslovnog prava 
dobrim delom i ograničena. Ograničenja slobode ugovaranja i autonomija volje poslovnih subjekata u dve 
ili više različitih država, vrlo je često predviđena i diktirana od strane ekonomski jačih subjekata u 
međunarodnom poslovanju. Međunarodni privredni subjekti kao ekonomski jači, vrlo često su monopolisti 
u određenoj privredno pravnoj oblasti ili privrednoj grani, propisuju često uslove putem unapred 
odštampanih kada nude drugim ugovornim stranama da pristupe ili ne pristupe, da prihvate ili ne prihvate, 
ponuđeni ugovor, U međunarodnim privrednim opštenjima i međunarodno privredno-ekonomskim 
relacijama velike privredne organizacije i korporacije, kao ekonomski jače, nameću svoje uslove 
poslovanja ekonomski slabijim stranama. U međunarodno privredno-pravnim odnosima vrlo teško se i 
postavlja pitanje jednakosti i ravnopravnosti poslovnih partnera iz dve različite države i odstupanja od 
opšteg pravnog pravila da su svi privredni subjekti jednaki i ravnopravni u pravu. 
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